
 

QUESTIONARI DI AUTOVALUTAZIONE D’ISTITUTO 

RISPOSTE DEI GENITORI 

A.S. 2020-2021 

  





Periodo di somministrazione del questionario: dal 18 maggio al 9 giugno 2021 
Numero complessivo dei genitori che hanno risposto: 92 

 
 

 
Link raggiungibile dal sito web:  https://forms.gle/vLeQbmsBCsHFeVJD8 

 
Ordine di scuola frequentato dai figli: 

Infanzia: 2 (2,2%) 
Primaria: 90 (97,8%) 

 
 

  

https://forms.gle/vLeQbmsBCsHFeVJD8


 
Classi frequentate dai figli: 

ORDINE DI SCUOLA N. RISPOSTE PERCENTUALE 

INFANZIA 

 2 2,2% 

PRIMARIA 

I 36 40% 

II 17 18,89% 

 

III 13 14,44% 

IV 16 17,78% 

V 8 8,89% 

 

 
Tempo normale: 73 
Tempo pieno/prolungato: 19 

 
 



PERCEZIONE DELL’INSEGNAMENTO 

 
Affermazioni: 

1. La scuola è disponibile al dialogo con i genitori 
2. Mio figlio sta acquisendo un buon metodo di studio 
3. La scuola aiuta mio figlio a sviluppare buone capacità relazionali 
4. La scuola aiuta mio figlio ad acquisire buone capacità matematico-scientifiche 
5. La scuola aiuta mio figlio ad acquisire buone capacità comunicative 

Risposte: 

 
 

1 2 3 4 5 

 
 

1.La scuola è disponibile al dialogo con i 
genitori 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 49 53,26 

D’accordo 39 42,40 

In disaccordo 2 2,17 

Molto in disaccordo 2 2,17 

 

2.Mio figlio sta acquisendo un buon 
metodo di studio 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 47 51,08 

D’accordo 35 38,04 

In disaccordo 6 6,53 

Molto in disaccordo 4 4,35 

 

3.La scuola aiuta mio figlio a sviluppare 
buone capacità relazionali 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 51 55,44 

D’accordo 33 35,87 

In disaccordo 5 5,43 

Molto in disaccordo 3 3,26 

 

4.La scuola aiuta mio figlio ad acquisire 
buone capacità matematico-scientifiche 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 43 46,74 

D’accordo 44 47,83 

In disaccordo 2 2,17 

Molto in disaccordo 3 3,26 

 

6. La scuola aiuta mio figlio ad acquisire 
buone capacità comunicative 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 50 54,35 

D’accordo 35 38,04 

In disaccordo 6 6,52 

Molto in disaccordo 1 1,09 

  



Affermazioni: 
6. Mio figlio si trova bene con i suoi insegnanti 
7. Gli insegnanti incoraggiano mio figlio 
8. Gli insegnanti trascurano gli interessi e le attitudini di mio figlio 
9. La scuola aiuta mio figlio ad acquisire buone competenze di lettura e scrittura in lingua italiana 
10. La scuola aiuta mio figlio ad acquisire buone competenze in lingua inglese 

 
Risposte: 

 
 

6 7 8 9 10 

 
 

6) Mio figlio si trova bene con i suoi 
insegnanti 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 38 41,31 

D’accordo 48 52,17 

In disaccordo 5 5,43 

Molto in disaccordo 1 1,09 

 

8) Gli insegnanti trascurano gli interessi e 
le attitudini di mio figlio 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 11 11,96 

D’accordo 20 21,74 

In disaccordo 30 32,60 

Molto in disaccordo 31 33,70 

 

7) Gli insegnanti incoraggiano mio figlio 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 48 52,18 

D’accordo 32 34,78 

In disaccordo 9 9,78 

Molto in disaccordo 3 3,26 

 
 

9) La scuola aiuta mio figlio ad acquisire 
buone competenze di lettura e scrittura in 

lingua italiana 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 51 55,44 

D’accordo 32 34,78 

In disaccordo 6 6,52 

Molto in disaccordo 3 3,26 

 
 
 
 

10) La scuola aiuta mio figlio ad acquisire 
buone competenze di lettura inglese 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 35 38,04 

D’accordo 51 55,44 

In disaccordo 3 3,26 

Molto in disaccordo 3 3,26 



Affermazioni: 
11. Durante il periodo di emergenza, le attività didattiche a distanza sono state adeguate 

 
Risposte: 

 
11 

 
 
 
 

12.Durante il periodo di emergenza, le 
attività didattiche a distanza sono state 

adeguate 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 46 50 

D’accordo 35 38,04 

In disaccordo 9 9,78 

Molto in disaccordo 2 2,18 

 
  



PERCEZIONE DELL’ORGANIZZAZIONE E DEL FUNZIONAMENTO DELLA SCUOLA 

 
 
Affermazioni: 

1. Le comunicazioni della scuola (avvisi, regole, orari…) sono chiare 
2. La scuola mi informa sulle attività e i progetti per gli studenti  
3. Le attività aggiuntive (progetti) sono utili per mio figlio 
4. Questa scuola si confronta con le famiglie sulle linee educative e sui valori da trasmettere 
5. Questa scuola prende in considerazione le preoccupazioni e i suggerimenti dei genitori 

 

Risposte: 

 
 

1 2 3 4 5 
 

1. Le comunicazioni della scuola 
(avvisi, regole, orari…) sono chiare 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 38 41,30 

D’accordo 48 52,18 

In disaccordo 5 5,44 

Molto in disaccordo 1 1,08 
 

2.La scuola mi informa sulle attività e i 
progetti per gli studenti 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 37 40,22 

D’accordo 47 51,09 

In disaccordo 7 7,61 

Molto in disaccordo 1 1,08 
 

3.Le attività aggiuntive (progetti) sono utili 
per mio figlio 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 38 41,30 

D’accordo 49 53,26 

In disaccordo 3 3,26 

Molto in disaccordo 2 2,18 
 

4.Questa scuola si confronta con le famiglie 
sulle linee educative e sui valori da 

trasmettere 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 27 29,34 

D’accordo 50 54,35 

In disaccordo 10 10,87 

Molto in disaccordo 5 5,44 
 

5.Questa scuola prende in considerazione le 
preoccupazioni e i suggerimenti dei genitori 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 33 35,87 

D’accordo 45 48,91 

In disaccordo 10 10,87 

Molto in disaccordo 4 4,35 



Affermazioni: 
6. I servizi di questa scuola funzionano bene (segreteria, pulizia...) 
7. Nel complesso questa scuola è organizzata bene 
8. Mio figlio usa spesso i computer ed altre attrezzature tecnologiche a scuola  
9. Questa scuola ha laboratori ed ambienti ben attrezzati 
10. L'organizzazione della scuola durante il periodo di emergenza da Covid è stata adeguata 

 
Risposte: 

 
6 7 8 9 10 

 
 

6.I servizi di questa scuola funzionano 
bene (segreteria, pulizia...) 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 29 31,52 

D’accordo 54 58,70 

In disaccordo 6 6,52 

Molto in disaccordo 3 3,26 
 

7.Nel complesso questa scuola è 
organizzata bene 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 35 38,04 

D’accordo 44 47,83 

In disaccordo 11 11,96 

Molto in disaccordo 2 2,17 
 

8.Mio figlio usa spesso i computer ed altre 
attrezzature tecnologiche a scuola 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 11 11,95 

D’accordo 34 36,96 

In disaccordo 36 39,14 

Molto in disaccordo 11 11,95 
 

9.Questa scuola ha laboratori ed ambienti 
ben attrezzati 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 15 16,30 

D’accordo 38 41,31 

In disaccordo 29 31,52 

Molto in disaccordo 10 10,87 
 

10.L'organizzazione della scuola durante il 
periodo di emergenza da Covid è stata 

adeguata 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 34 36,96 

D’accordo 45 48,91 

In disaccordo 11 11,96 

Molto in disaccordo 2 2,17 
 
 

  



Affermazioni: 
11. La Dirigente e il suo staff sono disponibili all'ascolto ed a trovare soluzioni ai problemi riscontrati 
12. La comunicazione scuola-famiglia è adeguata 
13. Il sito web della scuola è chiaro 
14. Il sito web della scuola è completo di informazioni 
15. Le comunicazioni tra i vari plessi e quello dove si trovano la presidenza e la segreteria sono 

adeguate 
Risposte: 

 
11 12 13 14 15 

 
 

11.La Dirigente e il suo staff sono 
disponibili all'ascolto ed a trovare soluzioni 

ai problemi riscontrati 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 40 43,48 

D’accordo 45 48,92 

In disaccordo 5 5,43 

Molto in disaccordo 2 2,17 
 

12.La comunicazione scuola-famiglia è 
adeguata 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 38 41,30 

D’accordo 44 47,83 

In disaccordo 7 7,61 

Molto in disaccordo 3 3,26 
 

13.Il sito web della scuola è chiaro 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 37 40,22 

D’accordo 48 52,17 

In disaccordo 4 4,35 

Molto in disaccordo 3 3,26 
 

14.Il sito web della scuola è completo di 
informazioni 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 36 39,13 

D’accordo 46 50 

In disaccordo 7 7,61 

Molto in disaccordo 3 3,26 
 

15.Le comunicazioni tra i vari plessi e 
quello dove si trovano la presidenza e la 

segreteria sono adeguate 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 30 32,61 

D’accordo 56 60,87 

In disaccordo 3 3,26 

Molto in disaccordo 3 3,26 
 

  



PERCEZIONE DELL’EFFICACIA DEL SERVIZIO DI SPORTELLO PSICOLOGICO 
 
 
Affermazioni: 

1. Il servizio è stato efficace 
2. L’organizzazione delle attività è stata funzionale ai bisogni di alunni e genitori 
3. Il personale addetto è stato disponibile 

 

Risposte: 

 
1 2 3 

 
 

1.Il servizio è stato efficace 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 31 33,70 

D’accordo 53 57,61 

In disaccordo 5 5,43 

Molto in disaccordo 3 3,26 
 

2.L’organizzazione delle attività è stata 
funzionale ai bisogni di alunni e genitori 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 35 38,04 

D’accordo 43 46,74 

In disaccordo 10 10,87 

Molto in disaccordo 4 4,35 
 

3.Il personale addetto è stato disponibile 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 33 35,87 

D’accordo 50 54,35 

In disaccordo 7 7,61 

Molto in disaccordo 2 2,17 

  



EFFICACIA DELLA DAD 
 
 
Affermazioni: 

1. L'organizzazione della DAD nel complesso è stata adeguata 
2. Le attività svolte durante la DAD sono state adeguate 
3. Le ore di videolezione sono state adeguate 
4. Le piattaforme e gli strumenti di comunicazioni durante la DAD sono stati adeguati 
5. I compiti assegnati durante la DAD sono stati adeguati 
6. Le comunicazioni scuola-famiglia durante la DAD sono state adeguate 

 

Risposte: 

 
1 2 3 4 5 6 

 
 

1.L'organizzazione della DAD nel 
complesso è stata adeguata 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 31 33,70 

D’accordo 52 56,53 

In disaccordo 5 5,43 

Molto in disaccordo 4 4,34 
 

2.Le attività svolte durante la DAD sono 
state adeguate 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 34 36,96 

D’accordo 46 50 

In disaccordo 9 9,78 

Molto in disaccordo 3 3,26 
 

3.Le ore di videolezione sono state adeguate 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 37 40,22 

D’accordo 47 51,09 

In disaccordo 6 6,52 

Molto in disaccordo 2 2,17 

4.Le piattaforme e gli strumenti di comunicazioni 
durante la DAD sono stati adeguati 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 36 39,13 

D’accordo 48 52,18 

In disaccordo 5 5,43 

Molto in disaccordo 3 3,26 
 

5.I compiti assegnati durante la DAD sono 
stati adeguati 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 32 34,78 

D’accordo 44 47,83 

In disaccordo 10 10,87 

Molto in disaccordo 6 6,52 
 

6.Le comunicazioni scuola-famiglia durante 
la DAD sono state adeguate 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 33 35,87 

D’accordo 50 54,35 

In disaccordo 6 6,52 

Molto in disaccordo 3 3,26 

  



CURRICULO E OFFERTA FORMATIVA 
 

Affermazioni: 
1. Le attività di ampliamento dell'offerta formativa (progetti) sono adeguate per i ragazzi 
2. Sono soddisfatto della preparazione complessiva data a mio figlio dalla scuola 
3. Questa scuola promuove adeguatamente l'acquisizione di competenze comunicative di mio figlio 
4. Questa scuola promuove adeguatamente l'acquisizione di competenze logico-matematiche di mio figlio 
5. Questa scuola promuove adeguatamente le competenze comunicative in lingua inglese di mio figlio 
6. Questa scuola sta fornendo a mio figlio un metodo di studio efficace 
 

Risposte: 

 
1 2 3 4 5 6 

 
 

1.Le attività di ampliamento dell'offerta 
formativa (progetti) sono adeguate per i ragazzi 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 25 27,17 

D’accordo 54 58,70 

In disaccordo 9 9,78 

Molto in disaccordo 4 4,35 
 

2.Sono soddisfatto della preparazione 
complessiva data a mio figlio dalla scuola 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 38 41,30 

D’accordo 43 46,74 

In disaccordo 8 8,70 

Molto in disaccordo 3 3,26 
 

3.Questa scuola promuove adeguatamente 
l'acquisizione di competenze comunicative 

di mio figlio 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 36 39,13 

D’accordo 45 48,91 

In disaccordo 8 8,70 

Molto in disaccordo 3 3,26 
 

4.Questa scuola promuove adeguatamente 
l'acquisizione di competenze logico-

matematiche di mio figlio 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 33 35,87 

D’accordo 49 53,26 

In disaccordo 6 6,52 

Molto in disaccordo 4 4,35 
 

5.Questa scuola promuove adeguatamente 
le competenze comunicative in lingua 

inglese di mio figlio 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 30 32,61 

D’accordo 52 56,53 

In disaccordo 5 5,43 

Molto in disaccordo 5 5,43 
 

6.Questa scuola sta fornendo a mio figlio 
un metodo di studio efficace 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 34 36,96 

D’accordo 47 51,08 

In disaccordo 7 7,61 

Molto in disaccordo 4 4,35 

 

  



AMBIENTI DI APPRENDIMENTO 

 
 
Affermazioni: 

1. Le aule e gli altri ambienti scolastici sono accoglienti e confortevoli 
2. I laboratori sono utilizzati regolarmente 
3. La palestra è utilizzata regolarmente 
4. I laboratori hanno attrezzature tecnologiche adeguate 

 
Risposte: 

 
1 2 3 4 

 

1.Le aule e gli altri ambienti scolastici sono 
accoglienti e confortevoli 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 26 28,26 

D’accordo 51 55,43 

In disaccordo 11 11,96 

Molto in disaccordo 4 4,35 
 

2.I laboratori sono utilizzati regolarmente 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 13 14,13 

D’accordo 37 40,22 

In disaccordo 30 32,61 

Molto in disaccordo 12 13,04 
 
 
 
 
 
 

3.La palestra è utilizzata regolarmente 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 10 10,87 

D’accordo 30 32,61 

In disaccordo 34 36,96 

Molto in disaccordo 18 19,56 
 
 

4.I laboratori hanno attrezzature 
tecnologiche adeguate 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 10 10,87 

D’accordo 38 41,30 

In disaccordo 30 32,61 

Molto in disaccordo 14 15,22 

 



Affermazioni: 
5. La quotidiana attività didattica è supportata dall'utilizzo di LIM 
6. Le metodologie utilizzate sono adeguate 
7. Nell'ambito dell'attività didattica in genere sono previsti anche lavori di gruppo 

 
Risposte: 

 
5 6 7 

 

5.La quotidiana attività didattica è 
supportata dall'utilizzo di LIM 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 18 19,56 

D’accordo 51 55,44 

In disaccordo 17 18,48 

Molto in disaccordo 6 6,52 
 
 

6.Le metodologie utilizzate sono adeguate 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 22 23,91 

D’accordo 50 54,35 

In disaccordo 16 17,39 

Molto in disaccordo 4 4,35 
 

7.Nell'ambito dell'attività didattica in 
genere sono previsti anche lavori di gruppo 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 25 27,17 

D’accordo 42 45,66 

In disaccordo 19 20,65 

Molto in disaccordo 6 6,52 
 

  



COMPETENZE CHIAVE DI CITTADINANZA E CLIMA RELAZIONALE 

 
Affermazioni: 

1. Mio figlio si trova bene con i suoi compagni di classe 
2. Nella classe di mio figlio alcuni alunni prendono in giro altri compagni 
3. Nella classe di mio figlio nel corso dell'anno si sono verificati episodi di bullismo 
4. Nella classe di mio figlio nel corso dell'anno si sono verificati episodi di cyberbullismo 
5. Nella classe di mio figlio si verificano spesso episodi di mancanza di rispetto reciproco 

 
Risposte: 

 
1 2 3 4 5 

 
 
 

1.Mio figlio si trova bene con i suoi 
compagni di classe 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 53 57,61 

D’accordo 30 32,61 

In disaccordo 7 7,61 

Molto in disaccordo 2 2,17 
 

2. Nella classe di mio figlio alcuni alunni 
prendono in giro altri compagni 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 14 15,22 

D’accordo 24 26,08 

In disaccordo 37 40,22 

Molto in disaccordo 17 18,48 
 

3.Nella classe di mio figlio nel corso dell'anno 
si sono verificati episodi di bullismo 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 17 18,48 

D’accordo 9 9,78 

In disaccordo 40 43,48 

Molto in disaccordo 26 28,26 
 

4.Nella classe di mio figlio nel corso dell'anno 
si sono verificati episodi di cyberbullismo 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 8 8,70 

D’accordo 5 5,43 

In disaccordo 45 48,91 

Molto in disaccordo 34 36,96 
 

5.Nella classe di mio figlio si verificano spesso 
episodi di mancanza di rispetto reciproco 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 13 14,13 

D’accordo 18 19,57 

In disaccordo 36 39,13 

Molto in disaccordo 25 27,17 

 



Affermazioni: 
6. Nella classe di mio figlio i rapporti con i compagni di classe sono basati sul rispetto reciproco 
7. Nella classe di mio figlio i comportamenti poco corretti di qualche alunno sono noti ai docenti 
8. Nella classe di mio figlio i docenti intervengono tempestivamente in presenza di comportamenti 

poco corretti 
9. Nella classe di mio figlio il Regolamento d'Istituto viene in genere rispettato 

 
Risposte: 

 
6 7 8 9 

 
 

 
 

6.Nella classe di mio figlio i rapporti con i 
compagni di classe sono basati sul rispetto 

reciproco 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 33 35,87 

D’accordo 40 43,48 

In disaccordo 13 14,13 

Molto in disaccordo 6 6,52 
 
 

7.Nella classe di mio figlio i comportamenti 
poco corretti di qualche alunno sono noti 

ai docenti 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 24 26,08 

D’accordo 45 48,92 

In disaccordo 11 11,96 

Molto in disaccordo 12 13,04 
 

 
 

8.Nella classe di mio figlio i docenti 
intervengono tempestivamente in 

presenza di comportamenti poco corretti 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 30 32,61 

D’accordo 44 47,83 

In disaccordo 11 11,96 

Molto in disaccordo 7 7,60 
 
 

9.Nella classe di mio figlio il Regolamento 
d'Istituto viene in genere rispettato 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 33 35,87 

D’accordo 46 50,00 

In disaccordo 10 10,87 

Molto in disaccordo 3 3,26 

 

 
  



Affermazioni: 
10. Le sanzioni disciplinari comminate nel corso dell'anno sono state adeguate 
11. I rapporti scuola-famiglia per la correzione di comportamenti poco corretti di alcuni ragazzi 

sono adeguati 
12. La scuola promuove l'acquisizione di competenze sociali (per es. cura degli spazi comuni, 

rispetto degli ambienti di studio e di lavoro... 
 
Risposte:  

 
10 11 12 

 
 

10.Le sanzioni disciplinari comminate nel 
corso dell'anno sono state adeguate 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 26 28,26 

D’accordo 49 53,27 

In disaccordo 12 13,04 

Molto in disaccordo 5 5,43 
 
 

11.I rapporti scuola-famiglia per la 
correzione di comportamenti poco corretti 

di alcuni ragazzi sono adeguati 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 26 28,26 

D’accordo 46 50,00 

In disaccordo 14 15,22 

Molto in disaccordo 6 6,52 
 
 

12.La scuola promuove l'acquisizione di 
competenze sociali (per es. cura degli spazi 
comuni, rispetto degli ambienti di studio e 

di lavoro...) 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 27 29,35 

D’accordo 46 50,00 

In disaccordo 16 17,39 

Molto in disaccordo 3 3,26 
  



INCLUSIONE 

 
 
Affermazioni: 

1. Questa scuola attua una personalizzazione didattica adeguata ai bisogni dei singoli alunni e, 
in particolare, dei ragazzi con bisogni educativi speciali, disabilità... 

2. Gli interventi che la scuola realizza per supportare gli studenti con maggiori difficoltà sono 
efficaci 

3. Questa scuola valorizza adeguatamente le capacità di ciascun alunno 
 
Risposte: 

 
1 2 3 

 
 
 

1.Questa scuola attua una 
personalizzazione didattica adeguata ai 

bisogni dei singoli alunni e, in particolare, 
dei ragazzi con bisogni educativi speciali, 

disabilità… 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 29 31,53 

D’accordo 51 55,43 

In disaccordo 10 10,87 

Molto in disaccordo 2 2,17 
 
 
 
 
 
 

2.Gli interventi che la scuola realizza per 
supportare gli studenti con maggiori 

difficoltà sono efficaci 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 26 28,26 

D’accordo 54 58,70 

In disaccordo 10 10,87 

Molto in disaccordo 2 2,17 
 

3.Questa scuola valorizza adeguatamente 
le capacità di ciascun alunno 

RISPOSTE RISPOSTE % 

Molto d’accordo 33 35,87 

D’accordo 43 46,74 

In disaccordo 13 14,13 

Molto in disaccordo 3 3,26 
 

  



SPAZIO PER PROPOSTE DI MIGLIORAMENTO 

Indicare eventuali criticità nell'organizzazione della scuola nel suo complesso e 

proposte per superarle                 20 risposte 
Si invita a non creare classi così numerose poiché i bambini vengono seguiti malamente.  

La capienza delle aule sono inadeguate per il numero degli alunni, motivo per cui sarebbe opportuno 

suddividere le classi 

Trovo inadeguato il metodo didattico e non dell'Insegnante di XX XX 

Non mi sono piaciuti alcuni metodi d insegnamento 

Mancanza di laboratori e palestra 

Maggiore conoscenza dei dispositivi elettronici 

Poca organizzazione in generale e comunicazione ai genitori. Proposte: Maggiore organizzazione 

Nulla da segnalare 

Maggiori attività di inclusione e attività che sviluppino i rapporti sociali  e relazionali 

Poche attivita' di svago e ricreative 

Si propone un maggiore utilizzo delle tecnologie come supporti didattici: LIM, computer, tablet ecc. 

Inoltre sarebbe auspicabile dare maggiore rilievo all'attività motoria 

Nel complesso la scuola va molto bene riguardo l'insegnamento nulla da dire,ma nel rispetto tra loro 

compagni assolutamente c'è molto protagonismo e competizione malsana non spontanea dei bambini 

ma ciò che inculcano i genitori a casa i primi formatori siamo noi prendetene atto!  

Non ho critiche 

Tutto qui 

Non ci sono criticità 

Tutto ok 

Tutto bene Si è trovata bene 

Si può migliorare 

Dividere la classe sono in troppi 

Migliorare la comunicazione dei compiti da svolgere a casa e l'organizzazione dei libri, a volte si crea 

confusione tra quelli che lasciano in classe e quelli da portare da casa. 

 

Indicare eventuali criticità nella realizzazione delle attività progettuali di ampliamento 

dell'offerta formativa e proposte per superarle         13 risposte 
I progetti che si faranno devono essere esclusivamente fatti in classe 

Nessuna 

Nessun progetto 

Nulla da segnalare 

Non ci sono criticità 

Poche attivita' di svago e ricreative 

ottimo 

Non ho critiche 

Non ho nessuna critica 

Tutto ok 

Si è trovata bene 

In futuro si potrà fare di meglio 

A causa del Covid molte attività progettuali non sono state realizzate. Si spera nel prossimo anno 

 



Indicare eventuali ambiti per cui attuare progetti di ampliamento dell'offerta 

formativa       14 risposte 
Letteratura per bambini 

Nessuna 

Nulla da segnalare 

Non ci sono criticità 

Rispetto per il prossimo, ambientale, ed. affettiva 

Disegno e pittura 

Attività motoria, informatica, inglese 

ottimo 

Non ho commenti 

Tutto ok 

Tutto apposto tranne più computer Tutto bene 

Lingua straniera, informatica, educazione civica 

Progetti in ambito artistico, mysicare, teatrale tutto quello che possa, far esprimere i ragazzi e farli 

aprire Nche a livello emotivo così da essere terreno fertile 

Artistico - musicale 

 

Indicare progetti e attività ritenuti particolarmente validi sui cui non si ritiene 

opportuno apportare modifiche      10 risposte 
Migliorare la creativita' 

Nulla da segnalare 

I progetti in lingua inglese 

Progetto lettura 

ottimo 

Non ho commenti 

Tutto ok 

Tuti o progetti sono stati effocenti 

L'impegno delle insegnanti nel quotidiano 

La motoria è inesistente e, se presente poca, è scarsa, le, attività musicali con strumenti e supporti 

pratici, l'educazione artistica con adeguata, strumentazione è inesistente...... Ogni attività, se pur 

ludica da parte del percorso d'apprendimento alternativo sono fondamentali x un apprendimento 

didattico in modo più semplice e divertente soprattutto x i bambini di prima e seconda 

 

Indicare eventuali criticità nella quotidiana attività didattica e proposte per 

superarle      12 risposte 
Il numero elevato dei bambini in classe comporta un difetto di attenzione nei confronti di bambini che 

non hanno particolari necessità 

Nessuna 

Nulla da segnalare 

Non ci sono criticità 

Poca attivita' motoria 

la competizione malsana tra i bambini 

Tutto apposto 

Tutto ok 

Niente nie 



Fornire migliore supporto tecnologico alle maestre 

Io sognerei una, scuola diversa, dove si pensi si bambini e al loro bebessere e non il continua e 

asfissiante , non parlare non ti muovere non ridere non ti avvicinare.... Il periodo è stato brutto e 

difficile ma si può rendere una scuola piacevole nonostante tutto, e sarebbe bello che i maestri 

riuscissero a cambiare il proprio programma, di studio in base ai ragazzi che si trova davanti e non 

continuare imperterriti continuando a gamba tesa creando solo che danni ai bambini 

Gestione dei compiti e dei libri 

 

Indicare eventuali criticità nella DAD da superare nel caso in cui a settembre dovesse 

persistere l'attuale situazione di emergenza     14 risposte 
La dad non funziona per niente 

Acquisizione esperienza nella Dad 

Poca competenza 

Nulla da segnalare 

Nessuna criticità da evidenziare 

Utilizzare metodologie meno tradizionali ed eventualmente avvalersi della classe virtuale non solo 

tramite la funzione di videoconferenza, ma utilizzando anche pagine didattiche interattive, video, 

audio ecc. 

ottimo 

Tutto apposto 

Tutto ok 

Niente 

Sono stati tutti competenti 

La DAD non è scuola x quanto gli insegnanti si possono essere impegnati.. È un esperienza, da, non 

rifare mai più xche deleteria x i ragazzi e il loro percorso di crescita e apprendimento 

È da scoraggiare la presenza dei genitori durante la DAD. Così come i genitori non sono ammessi in 

aula, non dovrebbero essere presenti nell'aula virtuale. 

Migliorare il collegamento con le insegnanti 

  



Indicare eventuali proposte per affrontare al meglio alcuni problemi di 

comportamento degli alunni     13 risposte 
I bambini che hanno bisogno di un docente di sostegno devono essere seguiti dall'inizio della lezione 

sino alla fine, per evitare che in assenza dello stesso si comportino in maniera inadeguata. 

Le classi troppo numerose non aiutano di certo gli insegnanti già poco competenti  

Un po più di regole e più attenzioni degli insegnanti 

Nessuna 

Nulla da segnalare 

Non vi sono problemi 

Incentivare attivita' motorie e di svago 

competizione malsana dei bambini dovuta alla cattiva educazione dei genitori  

Non ho commenti 

Tutto ok 

Tutti educati 

Coinvolgerli ad un comportamento di piccoli perfetti cittadini 

La, linea, dura x i bambini difficili non ha mai portato a niente come a casa come in tutti gli ambiti 

bisogna, cercare di interessarle e coinvolgerli in modo diverso con il supporto di persone capaci di 

capire pedagogista serie e capaci e non semplici sostegni 

 

Indicare gli aspetti che, a suo avviso, sono dei punti di forza della scuola e che 

occorre potenziare e valorizzare    15 risposte 
La disponibilità del dirigente scolastico e la competenza della segreteria 

La tecnologia informatica 

Nulla da segnalare 

Nel complesso la scuola è ben organizzata 

Progetti e attivita' 

Attività di lettura fiabe, rappresentazione grafiche e pittoriche,attività di gruppo, presentazione delle 

principali maschere italiane.Produzione di un opuscolo per entrambe le attività.  

i vari progetti 

Non ho commenti 

Tuttp ok 

Valorizzare la struttura 

La Vaccalluzzo è una scuola storica di Leonforte e tutto quello che può essere potenziato e 

valorizzato va fatto 

La scuola, la struttura ampi corridoi la luminosità e il cortile ampio spazioso e facilmente accessibile 

ma poco se non x nulla sfruttato 

La disponibilità dei docenti e la loro infinita pazienza a tollerare intromissioni da parte dei genitori  

Da parte dei maestri incoraggiare sempre il proprio alunno/a credere a se stesso/a.  

Palestra e cortile 

 

Indicare gli aspetti che, a suo avviso, dovrebbero migliorare nel corso del prossimo 
anno scolastico 2021-'22         16 risposte 
Competenza degli insegnanti 

Classi con meno numero di bambini 

La mensa scolastica, deve iniziare quando inizia tempo prolungato. 

Dad 

Organizzazione, comunicazione e rispetto di regole da parte di tutti 



Nulla da segnalare 

La scuola è ben organizzata 

L'attivita' motoria e le attivita' di svago completamente assenti quest'anno 

far dialogare e conoscere di più i bambini tra di loro e far vivere la scuola come un momento sereno 

senza competizione alcuna sopratutto quando subentra quella malsana inculcata dai genitori  

Migliorare la pulizia dei bagni 

Non ho commenti 

Tutto ok 

Migliorare la scuola si soprattutto i bagni 

Tecnologia 

Il rapporto scuola famiglia, la collaborazione e la comprensione dei dubbi e problemi delle fam nei 

confronti della scuola, i segnsnri più disponibili a proposte didattiche alternative progetto creativo e 

stimolanti x i ragazzi... La scuola non è solo matematica, italiano o altro ma, è anche svago 

apprendimento in modo alternativo con giochi suoni o colori certe volte sembrava, di essere in un 

carcere dove tutto è blindato e i bambini tanti soldatini 

Maggiori attività extracurricolari 

 
 


